

Markets

吴定富:保险业要解放思想改革创新

◎记者 卢晓平 ○编辑 朱绍勇

近日,中国保监会主席吴定富在中国人民人寿保险股份有限公司调研时强调,保险业要认真贯彻落实中央经济工作会议精神,按照科学发展观的要求,坚持解放思想,坚持改革创新,发扬艰苦创业精神,切实转变发展方式,不断增强可持续发展能力和服务经济社会发展的能力。

吴定富强调,保险业要按照科学发展观的要求继续解放思想。要抓住经济社会发展和人民生活水平提高给保险业带来的战略机遇期,想发展、谋发展,坚持发展第一要务不动摇,谋划发展,不能只关心保费规模、市场份额和企业利润,还要着眼于经济社会发展对保险业的多层次需求,大力开展“三农”保险、责任保险和商业养老、健康保险,不断扩大覆盖面。要遵循行业发展规律,突出主业发展,以调整优化结构为抓手,切实转变保险业发展方式,努力做到在发展中促转变,在转变中谋发展。

吴定富指出,保险业要始终坚持改革创新。这既是近年来保险业发展取得明显成绩的基本经验,也是解决保险业面临的困难和问题,抓住发展机遇,实现科学发展的根本途径。要狠抓体制创新,以完善公司治理为核心继续推进保险公司改革,发挥公司治理在加强内控、改进管理、规范经营、促进科学发展方面的积极作用。要狠抓产品创新,加大产品创新投入,完善产品创新机制,注重发挥基层公司和一线员工的积极性,使保险产品贴近市场、贴近群众,满足不同地区、不同收入群体的多样化保险需求。要狠抓服务创新,不断改进服务体系和生活方式,把保险送入千家万户,使保险走进老百姓的日常生活,让人民群众逐步认识保险、信任保险,接受保险。

吴定富强调,保险业要继续发扬艰苦奋斗的精神。全行业要立足保险业仍处于发展初级阶段的实际,把艰苦奋斗精神真正融入企业文化的核心内涵。要厉行节约,反对各种形式的铺张浪费,严格控制经营费用,降低经营成本,为被保险人提供物美价廉的保险服务。要加强管理,完善制度,强化执行,堵塞各种“跑、冒、滴、漏”,向管理要效益。

吴定富指出,保险业要统筹兼顾,在实践科学发展观方面不断进行探索。要处理好规模和结构、速度和效益的关系,越是坚持发展第一要务不动摇,越是要重视发展方式的转变,把稳增长建立在提高质量、优化结构、增加效益、改善服务的基础上。要处理好风险和管理的关系,牢固树立强烈的风险意识,建立完善风险防控体系,通过加强管理来及时发现风险、化解风险。要处理好决策和执行的关系,既要坚持科学决策,不断制定完善各项规章制度,又要加强执行力建设,防止出现内控层层递减的现象。要处理好当前和长远的关系,既要做当前的各项工作,又要注重夯实发展基础,着力完善有利于科学发展的体制机制。

年末主力资金积极入场 银行券商期货股受追捧

◎记者 杨晶 ○编辑 朱绍勇

在权重股连续拉动作用下,上周的A股市场最终以日线“四连阳”的表现完美收官。大智慧超赢数据显示,2009年最后一个交易周,大盘资金全线净流入累计36亿元,金融股成为最受资金追捧的“香饽饽”。

回顾上周行情,沪深股指连续四天上涨,不仅蓝筹股轮番做多,券商、股指期货品种等成为一周热点。电子信息及重组概念股的持续活跃也进一步支撑市场人气。累计一周内,沪综指累计涨4.32%,收报3277.14点。大智慧超赢数据显示,在上周四个交易日内,市场主力资金净流入合计36亿元。

作为股指反弹的最有力支撑,银行股上周积极表现背后是主力资金的倾情捧场。数据显示,银行股上周大幅净流入资金达30.7亿元,其中交通银行净流入5.8亿元、招商银行净流入3.7亿元,工商银行、民生银行、建设银行依次净流入5.3亿元、4.7亿元、4.3亿元,仅华夏银行、宁波银行资金小幅净流出。

同属于金融行业范畴,受益股指期货传闻,上周最吸引市场眼球的券商股也获得资金青睐,一周内共有资金净流入19.6亿元。龙头券商中信证券资金净流入最多,高达9.3亿元,光大证券净流入3.4亿元,海通证券、国元证券资金分别净流入2.0亿元、1.8亿元。期货股中新黄浦有3.1亿元资金净流入。

除此之外,上周资金净流入过亿元还有钢



铁、煤炭石油、外贸、电力、通信等板块。其中资金流入较多的个股中,宝钢股份净流入4.1亿元,中国石油获资金净流入2.8亿元。

为备战2010年行情,主力资金流入金融股的同时,也对前期走强的板块、热点进行调仓。前期获得追捧的电子信息板块是上周资金净流出最多的板块,被净卖出7.3亿元;酿酒食品、汽车、医药等大消费类板块资金净流出在5亿元以上,电力设备、房地产、工程建筑、化工纤等板块资金净流出超过3亿元。

在被减持显著的个股中,紫金矿业以净流出3.3亿元位居首位,中国中冶、邯郸钢铁资金流出超过2亿元,中铁二局、福建高速、中国建筑、三友化工、江淮汽车、中国远洋、福耀玻璃等净流出均在1亿元以上。

市场人士指出,在股指延续升势过程中,近期涨停个股并不很多,这与市场风格转变不无关系。在热点稀少,赚钱效应减弱的格局下,投资者可适当就仓位、品种及心态进行调整。

去年沪市九成以上市场指标上涨

◎记者 王璐 ○编辑 朱绍勇

2009年证券市场已落下帷幕,上海证券交易所于2009年12月31日晚间发布了2009年度市场交易统计快报,对全年市场概要统计数据作出盘点。总体看来,受经济复苏的影响,九成以上市场指标呈现上涨趋势。上证综指同比上涨79.98%,个股均价上调75.63%,静态市盈率达28.73倍。沪市各类证券总成交金额44.19万亿元,较上年增长62.55%。

2009年,上证综指以1849.02点开盘,以3277.14点收盘,全年上涨79.98%。其间于2009年8月4日创下3478.01点年内最高点,并于1月5日创下1844.09点年内最低点,全年振幅88.60%。除国债指数、企债指数和央企指数,包括上证50、上证180、沪深300、基金指数、红利指数、治理指数在内的所有其他指数全年均有50%以上的涨幅,尤其是B股指数,全年涨幅达到127.56%。相比之下,债券指数涨幅较小,不到1%。

市场回暖带来了交易的放大。据统计,2009年沪市全年证券总成交金额441874.67亿元,日均成交1810.96亿元,年度增幅62.55%,日均增幅63.88%。其中,A股全年成交金额345443.26亿元,年度涨幅达92.17%;B股成交1068.65亿元,年度涨幅达60.09%。上证50成分股成交金额102414.94亿元,全年增长81.57%;上证180成分股成交金额190927.21亿元,同比增长97.13%。债券全年成交金额39806.34亿元,与上年相比增长41.71%。其中,债券现货交易金额上升2.46%,债券回购交易金额上升47.82%。

另外,ETF全年交易活跃,成交金额5758.76亿元,年度增幅达到110.25%;封闭式基金全年交易金额790.29亿元,下滑17.78%;权证交易金额也有所下滑,全年49007.36亿元,年度降幅17.80%。

上交所大宗交易平台及固定收益平台交投依然活跃。大宗交易平台全年成交1814笔,成交金额575.96亿元,较上年分别增长83.42%和16.71%。其中,成交最多的是股票,全年共1493笔,年度增幅91.17%;成交金额429.98亿元,年度增幅56.35%。固定收益平台全年成交金额975.16亿元,全年增长177.99%。

从目前沪市的市场规模来看,沪市上市公司共有870家,上市股票914只;发行总股本16659.9亿股,年增幅8.11%,非限售股本11578.56亿股,年增幅135.53%。市价总值184655.23亿元,非限售市值114805亿元,分别较上年上涨89.87%和255.37%。沪市所有上市公司股票平均价格11.08元,较上年末增长75.63%;换手率504.37%,上升28.50%;静态盈率28.73倍,年度增幅93.53%。

统计快报还显示,2009年沪市全年股票筹资总额3343.15亿元,较2008年增长49.37%。其中IPO公司9家,筹资总额1251.25亿元,增幅70.58%;再融资(增发、配股、权证行权)公司94家,筹资金额2091.91亿元,较上年增长39.03%。此外,90家公司进行了债券融资,全年筹资1474.51亿元,年度增幅39.53%。

去年总成交130万亿 期市“年终考核”靓丽交卷

◎记者 叶苗 ○编辑 朱绍勇

成交总额创130万亿巨量

中国期市在2009年可谓大丰收。截至12月31日收盘,成交总额定格在130.5万亿元,较2008年增长了81.5%,超出了2007年和2008年全年交易额之和。其中上海期货交易所的成交额增长最快,较前年增长155%。主要品种的持仓量和成交量大幅增加,螺纹钢则异军突起成为期市的主力军。另据记者了解,进入期货市场的资金也创出新高,目前我国期货市场保证金存量已经超过了1000亿元。

可以说,中国期货市场在2009年交出了一份漂亮的答卷。专家表示,期货服务国民经济功能的发挥、券商系期货公司的发力、三大新品种的问世,共同造就了去年的繁荣景象。2010年的期货市场有望取得更大的突破。

说明有色金属领域的中国话语权正在提升。新上市的螺纹钢总成交额为13.3万亿元,其能量爆发力快令人惊讶。

从持仓量来看,许多重要期货品种的持仓量都较去年同期有了大幅提高。以12月31日收盘的持仓量来看,排名首位的是豆粕,共计持仓160万手,螺纹钢、白糖分列其后。从增长率来看,持仓较前年增长最快的也是豆粕。从成交量来看,新上市的螺纹钢星光闪耀,一共成交3.23亿手,排名首位,豆粕、白糖分列二三位。从增长率来看,棕榈油增长604%排名第一,铜、LLDPE分列二三位。

2010年有望再创新高

专家表示,国内市场的繁荣取决于金融危

机带来的套期保值热潮,以及我国期货市场为国民经济服务,为现货企业服务的功能转变。以期货对冲现货风险,已经成为广大的共识。

而三大品种——钢材、PVC、早籼稻的上市,也引导了更多企业的套保资金进入市场,增加了现有的流动性。

另外,券商系期货公司全面发力、传统期货公司进一步做大,都成为了去年交易额猛增的原因。据了解,目前我国期货市场保证金总额已经到了1000亿左右,部分领军公司的保证金都达到了20亿元以上。

专家表示,2010年成交额增长50%以上是完全可以达到的。而如果股指期货、CTA等创新业务推出,今年的期市答卷将会有超预期的表现。

皖新传媒确定发行价区间

皖新传媒今日披露,公司首次公开发行价格区间为11元/股至11.8元/股。发行数量为11000万股,其中网下发行2200万股,占发行数量的20%;网上发行8800万股,占发行数量的80%。

公司初步询价期间共有85家询价对象管理的183家配售对象参与初步询价报价。其中,提供有效报价的配售对象共108家,对应申购数量之和为145920万股。(应尤佳)

外汇局:增强汇率 在资源配置中的基础性作用

国家外汇管理局日前发布的《外汇管理条例》指出,我国下一步将继续坚持主动性、可控性和渐进性的原则,稳步推进人民币汇率改革,建立健全以市场供求为基础的、有管理的浮动汇率体制,保持人民币汇率在合理、均衡水平上的基本稳定。进一步理顺外汇供求关系,建立健全国际收支调节机制,增强汇率等经济杠杆在资源配置中的基础性作用。

同时,我国还将积极协调好宏观经济政策,稳步推进各项改革,努力提高调控水平,改进外汇管理,为人民币汇率稳定提供良好的政策环境。

分析人士认为,上述表态显示出政府维稳决心已定。由于外贸形势仍不容乐观,短期内人民币汇率将以稳定为主,汇率政策不会有大的变动。但长期来看,人民币升值的压力依然存在。

此前,央行在2009年第三季度《中国货币政策执行报告》中首次提出,将“按照主动性、可控性和渐进性的原则,结合国际资本流动和主要货币走势变化,完善人民币汇率形成机制。”由于与此前的相关措辞有变,市场人士猜测人民币汇率未来可能更具弹性,但多位政府高层此后都表示,短期内人民币维稳的状况不会改变。(但有为)

国信“金理财”收益互换首募超27亿

自2009年11月17日起正式发售的国信“金理财”收益互换集合资产管理计划,现已成功结束募集,募集资金总额超过27亿元。作为国内券商的首款收益互换型创新伞型理财产品,两只子计划也同时宣告成立。

“金理财”收益互换这只伞形产品的主要特点是,在一款产品中涵盖了两种不同风险收益特征的子计划:“多策略”和“收益增强”,通过对股票、债券等投资品种进行不同比例的配置,以满足投资者不同的风险收益偏好。同时,两个子计划又设计了“到账分红”条款,且通过“收益互换”方式巧妙地联系起来,即投资者持有的一只子计划的分红收益可以换成另一只子计划的份额,从而帮助投资者自动锁定股市上涨的收益。

该产品的另一看点是,自成立以来三个工作日开放,流动性很好。(屈红燕)

东亚银行配售1.67亿股

资本充足率大幅提升

从2009年年初就盛传的有关东亚银行集团股份配售事件终于尘埃落定。

在2010年元旦前夕,东亚银行集团宣布,已与西班牙Criteria、日本三井住友银行签订股份认购协议,向后者配售共计约1.671亿股新股,募资约51.13亿港元。配售完成后,西班牙Criteria将所持东亚银行股份将由9.81%上升至14.99%,

三本三井住友所持东亚银行股份将增至4.05%。东亚银行的资本充足率和核心资本充足率将上升至16%和11.7%,而根据2009年中报,该行资本充足率和核心资本充足率则分别为13%和8.4%。

有业内人士分析认为,西班牙Criteria集团和日本三井住友银行都曾是东亚银行的合作伙伴,向上述两家配股,一方面可以实现募集资金、补充资本金的目标,另一方面,则可以避免某些对于东亚银行敌意收购的出现。

东亚银行主席兼行政总裁李国宝表示,上述两家机构认购东亚银行股份,这说明他们对于东亚银行的信心。在新募资金后,东亚银行将进一步强化资本状况,并有利未来业务拓展。李国宝同时强调,希望能够与上述两家机构进一步深化合作,为客户和股东带来更多收益。(石贝贝)

首批外资法人行在粤异地支行 获准开业

根据CEPA补充协议六,汇丰、东亚、恒生等外资法人银行元旦前夕在广东省内顺利开设异地支行。这是外资法人银行在广东省内设立的首

陈东征:加快推进多层次资本市场建设

◎记者 刘雨峰 ○编辑 朱绍勇

近日,深交所理事长陈东征在新年致辞中指出,2010年是加快推进多层次资本市场体系建设关键的一年,深交所以切实维护市场稳定与安全运行,坚持从严监管,积极推动创新,夯实发展基础,全力加快推进多层次资本市场体系建设。

陈东征指出,应该清醒地认识到,一方面国际金融危机的影响仍在持续,一方面宏观政策的变化很可能直接冲击中小企业融资环境。在这一新的形势要求下,多层次资本市场应当进一步加快发展步伐,充分发挥其优化资源配置、推动产业升级以及服务自主创新的基本功能,实现其激发民间投资、纾解中小企业融资瓶颈以及缓解就业压力的重要作用。

2009年,深圳证券市场股票、基金、债券、衍生品累计成交198734亿元,上市公司股票融资1713亿元,多层次资本市场服务实体经济、支持中小企业与自主创新的功能作用初步显现。深市主板持续做优做强,34家公司再融资931亿元。中小板稳步推进,新增上市公司54家,公司总数达327家,年内共融资577亿元。创业板平稳顺利推出,年底上市公司已达36家,融资204亿元。股权转让系统稳步扩展,中关村科技园区挂牌公司新增20家,总数达59家,年内有4家公司向特定对象融资1.83亿元。

陈东征表示,2009年是我国多层次资本市场建设取得重要进展的一年。按照国家统一战略部署,在中国证监会直接领导下,深交所以科学发展观为统领,立足全局,抓住机遇,紧紧围绕多层次资本市场体系建设、大力支持中小企业、积极应对金融危机的基本主线,全力维护市场安全运行,平稳顺利启动创业板,各项工作呈现出良好势头。

保监会 规范险资投无担保企业债

◎记者 卢晓平 ○编辑 朱绍勇

2009岁末,保监会发布了《关于保险机构投资无担保企业债券有关事宜的通知》,规范保险资金投资无担保债券。

通知规定,保险资金投资同一企业公司发行的无担保债券的余额,合计不超过该企业公司净资产的20%;同一集团保险机构投资同一单品种无担保债券的份额,合计不超过该单品种发行额的60%;单一保险机构投资具有关联关系企业公司发行的无担保债券的余额,不超过该保险机构净资产的10%。

保监会还要求保险机构可以投资境内银行间市场发行的无担保企业债券,其中无担保企业债券应当符合《暂行办法》及有关规定的条件,具有国内信用评级机构评定的AAA级或者相当于AAA级的长期信用级别。

对外经济贸易大学保险学院徐高林表示,现在政策有了,但表示一定要足额用光。他建议,中小保险公司要有所为有所不为,扬长避短。

保监会提及了地方融资平台债券风险,而此项融资占去年地方融资的半壁江山。保监会要求保险机构关注地方融资平台的负债风险,理性分析投资的投资价值和风险收益,充分考虑宏观政策和经济发展对其实券还本付息能力的影响,重点关注发行人负债规模和主营业务现金流等财务状况、偿债资金来源的充分性、担保的有效性。

每日关注

代码	股票简称	申购日期	申购价(元)	新股申购
----	------	------	--------	------